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PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL

A  C  T  A 

SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA

Martes 24 de Abril de 2012

OFICIALIA MAYOR
ACTA DE LA SESIÓN PUBLICA ORDINARIA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, DE LA DÉCIMO TERCERA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE FECHA MARTES 24 DE ABRIL DEL 2012, BAJO LA PRESIDENCIA DEL CIUDADANO DIPUTADO RAMON ALVARADO HIGUERA.

- - - EN LA CIUDAD DE LA PAZ, CAPITAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SIENDO LAS ONCE HORAS CON CUARENTA Y DOS MINUTOS DEL DIA DE LA FECHA, CON LA ASISTENCIA DE VEINTE DIPUTADOS Y LA INASISTENCIA JUSITIFICADA DE LA CIUDADANA DIPUTADA DORA ELDA OROPEZA VILLALEJO SE DIÓ INICIO A LA PRESENTE SESION DE CONFORMIDAD CON EL SIGUIENTE 

O R D E N  D E L  D I A:
I.-
LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DE FECHA JUEVES 19 DE ABRIL DEL AÑO 2012.

II.-     COMUNICACIONES OFICIALES. 

III.-
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA INDEPENDIENTE EDITH AGUILAR VILLAVICENCIO.

IV.-

CUENTA PUBLICA COMPLEMENTARIA CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2011, QUE PRESENTA EL H. XI AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS, B.C.S.

V.-
INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE LA CUAL SE CREA LA LEY DE PROTECCIÓN DE ANIMALES DOMESTICOS DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, QUE PRESENTAN LOS CIUDADANOS DIPUTADOS CARLOS CASTRO CESEÑA Y AXXEL GONZALO SOTELO ESPINOSA DE LOS MONTEROS.

VI.-     CLAUSURA.

- - - PREVIO A LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA LA CIUDADANA DIPUTADA EDITH AGUILAR VILLAVICENCIO SOLICITÓ A LA MESA DIRECTIVA RETIRAR EL TERCER PUNTO, RELATIVO A UN PRONUNCIAMIENTO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - ASÍ MISMO Y EN CUMPLIMIENTO CON EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL  PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA SOLICITÓ AL DIPUTADO SECRETARIO CONSULTAR A LA ASAMBLEA EN VOTACIÓN ECONÓMICA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DE FECHA JUEVES 19 DE ABRIL DE 2012, EN RAZÓN DE QUE FUE DISTRIBUIDA PREVIAMENTE ENTRE LOS INTEGRANTES DE LA XIII LEGISLATURA, RESULTANDO APROBADA LA DISPENSA, POR LA TOTALIDAD DE LOS DIPUTADOS PRESENTES.- SEGUIDAMENTE SE SOMETIÓ A VOTACIÓN EL ACTA,  APROBANDOSÉ POR UNANIMIDAD EN LOS TÉRMINOS PROPUESTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DE ACUERDO CON EL SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LA DIPUTADA SECRETARIA DIÓ LECTURA DE LAS SIGUIENTES COMUNICACIONES OFICIALES: A).- CIRCULAR NO. HCE/OM/064/2012, DE FECHA 01 DE MARZO DE 2012, ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE TABASCO; B).- CIRCULAR NO. 17 DE FECHA 14 DE MARZO DE 2012, ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE HIDALGO.- POR TANTO DE LOS OFICIOS CON QUE SE DIÓ CUENTA SE INSTRUYÓ A LA DIPUTADA SECRETARIA ACUSAR RECIBO CORRESPONDIENTE.- - - - - - - - - - - - - - 

- - -  DE ACUERDO CON EL TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LA DIPUTADA SECRETARIA DIÓ LECTURA DEL DOCUMENTO QUE CONTIENE CUENTA PUBLICA COMPLEMENTARIA CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2011, PRESENTADA POR EL H. XI AYUNTAMIENTO DE LOS CABOS, B.C.S.- POR TANTO Y DE CONFORMIDAD A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 55 FRACCIÓN DECIMA TERCERA Y 56 DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO, SE TURNÓ LA PRESENTE INICIATIVA A LA COMISIÓN DE VIGILANCIA DEL ORGANO DE FISCALIZACIÓN SUPERIOR, SOLICITÁNDOLE A SU PRESIDENTE FIRMAR DE RECIBIDO EN EL LIBRO DE CONTROL CORRESPONDIENTE.- - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - DADO EL DESAHOGO DEL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO AXXEL GONZALO SOTELO ESPINOSA DE LOS MONTEROS, QUIEN A NOMBRE PROPIO Y DEL CIUDADANO DIPUTADO CARLOS CASTRO CESEÑA, DIO LECTURA DE LA SIGUIENTE INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO: LOS SUSCRITOS DIPUTADOS CARLOS CASTRO CESEÑA INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA Y AXXEL GONZALO SOTELO ESPINOSA DE LOS MONTEROS, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN PLENO EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE ME OTORGA LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR EN SU ARTÍCULO 57, FRACCIÓN II; Y 101, FRACCIÓN II DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, PRESENTO ANTE ESTA SOBERANÍA POPULAR INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO QUE CREA LA LEY DE PROTECCIÓN DE ANIMALES DOMÉSTICOS PARA EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, MISMA QUE FUNDAMENTO AL TENOR DE LA SIGUIENTE:  EXPOSICIÓN DE MOTIVOS. PRIMERO.-LA COMUNIDAD CIENTÍFICA Y LAS INSTITUCIONES DEDICADAS A LA INVESTIGACIÓN ECOLÓGICA, NOS HAN ADVERTIDO QUE LOS SERES HUMANOS  DEBEMOS MODIFICAR NUESTRAS ACTITUDES Y ACCIONES EN RELACIÓN AL IMPACTO DE ESTAS EN NUESTRO PLANETA; NOS HAN LLAMADO LA ATENCIÓN  RESPECTO A  LA NECESIDAD DE TOMAR CONCIENCIA DE LA IMPORTANCIA Y URGENCIA  DEL APROVECHAMIENTO RACIONAL DE LOS RECURSOS NATURALES Y EL RESTABLECIMIENTO DEL EQUILIBRIO ECOLÓGICO PARA LA CONSERVACIÓN DE LA VIDA NATURAL. SEGUNDO.-LA LEY DE EQUILIBRIO ECOLÓGICO Y PROTECCIÓN DEL AMBIENTE EN BAJA CALIFORNIA SUR, DEFINE AL DESEQUILIBRIO ECOLÓGICO COMO “LA ALTERACIÓN DE LAS RELACIONES DE INTERDEPENDENCIA ENTRE LOS ELEMENTOS NATURALES QUE CONFORMAN EL AMBIENTE QUE AFECTA NEGATIVAMENTE LA EXISTENCIA, LA TRANSFORMACIÓN Y EL DESARROLLO DEL HOMBRE Y DEMÁS SERES VIVOS”. DE AHÍ QUE, EN LA MEDIDA EN QUE LOS SERES HUMANOS LOGREMOS ESTE EQUILIBRIO, APROVECHAMIENTO RACIONAL Y ARMÓNICO DE LOS RECURSOS NATURALES Y NUESTRA INTERACCIÓN CON LOS SERES  VIVOS ESTARÁ PRESERVANDO SU EXISTENCIA EN EL PLANETA. LOS SERES HUMANOS EN NUESTRO TRANSITAR POR LOS SIGLOS VAMOS EVOLUCIONANDO EN LOS DISTINTOS ASPECTOS QUE TIENEN QUE VER CON EL CONOCIMIENTO SOBRE SU CONSTITUCIÓN FÍSICA, ACTIVIDAD MENTAL, FORMAS DE LA UTILIZACIÓN Y APROVECHAMIENTO DE LOS RECURSOS NATURALES, A FIN DE ENFRENTAR LOS FENÓMENOS NATURALES, TIPOS DE ORGANIZACIÓN SOCIAL, FORMAS DE GOBIERNO, PERO INVARIABLEMENTE SIEMPRE EN BUSCA DEL BIENESTAR Y HACIA EL OBJETIVO DE ACERCARNOS CADA VEZ MAS A LA PERFECCIÓN. TERCERO.-LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS PARA LA EDUCACIÓN, LA CIENCIA Y LA CULTURA (UNESCO), DE LA CUAL ES MIEMBRO MÉXICO DESDE 1949, EMITIÓ EL 15 DE OCTUBRE DE 1978 LA DECLARACIÓN UNIVERSAL DE LOS DERECHOS DEL ANIMAL. EN ESTA DECLARACIÓN SE MENCIONAN CATORCE DISPOSICIONES: EL DERECHO A LA IGUALDAD DE CONSIDERACIÓN MORAL, AL RESPETO, A LA NO CRUELDAD, A LA LIBERTAD, A NO SER OBJETOS DE LUCRO, A NO SER ABANDONADOS, A UN TRABAJO BAJO NORMAS HUMANITARIAS, A UN TRATO HUMANITARIO EN LOS LABORATORIOS, A UN TRATO HUMANITARIO EN TODO EL PROCESO DE CONSUMO, A NOS SER UTILIZADOS EN ESPECTÁCULOS, A NO MATAR GRATUITAMENTE A LOS INDIVIDUOS, A NO EXTERMINAR A LA ESPECIE, A UN TRATO RESPETUOSO DE LOS CADÁVERES, Y A LA INTERVENCIÓN PROTECTORA DE LAS ORGANIZACIONES NO GUBERNAMENTALES. EN ALGUNOS LUGARES SE HAN DADO CAMBIOS DESDE LA LEGISLACIÓN, TAL ES EL CASO DE LA ACCIÓN EJEMPLAR HA REALIZADO EN UNA REGIÓN DE ESPAÑA RECIENTEMENTE, AL MOSTRAR AL MUNDO SU EVOLUCIÓN EN EL ASPECTO DEL RESPETO A LOS ANIMALES, NO OBSTANTE HABER SIDO DESDE EL SIGLO XVIII LA TAUROMAQUIA UN SÍMBOLO DE SU TRADICIÓN.  ME REFIERO A LA REGIÓN DE CATALUÑA QUE DESDE EL AÑO 2010  SE DECLARÓ CIUDAD ANTI TAURINA DE MANERA INSTITUCIONAL, POR INICIATIVA APROBADA POR EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO DE ESA CIUDAD, TRAS UNA PETICIÓN POPULAR CON MÁS DE 245,000 FIRMAS.  AL HACER TAL DECLARACIÓN LA UNESCO DESTACÓ QUE “EL  RECONOCIMIENTO POR PARTE DE LA ESPECIE HUMANA DE LOS DERECHOS A LA EXISTENCIA DE LAS OTRAS ESPECIES ANIMALES, CONSTITUYE EL FUNDAMENTO DE LA COEXISTENCIA DE LAS ESPECIES EN EL MUNDO; Y QUE EL HOMBRE COMETE GENOCIDIO Y EXISTE LA AMENAZA DE QUE SIGA COMETIÉNDOLO Y QUE EL RESPETO HACIA LOS ANIMALES POR EL HOMBRE ESTÉ LIGADO AL RESPETO DE LOS HOMBRES ENTRE SI. ADEMÁS DE ESTA DECLARACIÓN, EXISTE AL IGUAL QUE EN VARIOS PAÍSES,  UNA LEY FEDERAL, DENOMINADA LEY GENERAL DE VIDA SILVESTRE QUE SANCIONA EL INCUMPLIMIENTO DE NUESTRAS OBLIGACIONES MORALES HACIA LOS ANIMALES NO HUMANOS. EL MENCIONADO ORDENAMIENTO ESTABLECE EN SU ARTICULO 10, FRACCIONES I, II, III, IV Y IX LAS DISPOSICIONES CORRESPONDIENTES A LOS ESTADOS Y AL DISTRITO FEDERAL, DE CONFORMIDAD CON DICHA LEY Y DEMÁS DISPOSICIONES APLICABLES: “LA FORMULACIÓN Y CONDUCCIÓN DE LA POLÍTICA ESTATAL SOBRE LA CONSERVACIÓN Y APROVECHAMIENTO SUSTENTABLE DE LA VIDA SILVESTRE LA QUE, EN TODO CASO, DEBERÁ SER CONGRUENTE CON LOS LINEAMIENTOS DE LA POLÍTICA NACIONAL EN LA MATERIA; LA EMISIÓN DE LAS LEYES PARA LA CONSERVACIÓN Y EL APROVECHAMIENTO SUSTENTABLE DE LA VIDA SILVESTRE, EN LAS MATERIAS DE SU COMPETENCIA Y LA REGULACIÓN PARA EL MANEJO, CONTROL Y REMEDIACIÓN DE LOS PROBLEMAS ASOCIADOS A EJEMPLARES Y POBLACIONES FERALES, ASÍ COMO LA APLICACIÓN DE LAS DISPOSICIONES EN LA MATERIA, DENTRO DE SU ÁMBITO TERRITORIAL”. ADEMÁS LE CORRESPONDE A LOS ESTADOS Y DISTRITO FEDERAL LA CREACIÓN Y ADMINISTRACIÓN DEL PADRÓN ESTATAL DE MASCOTAS DE ESPECIES SILVESTRES Y AVES DE PRESA; ASÍ COMO LA COORDINACIÓN DE LA PARTICIPACIÓN SOCIAL EN LAS ACTIVIDADES QUE INCUMBEN A LAS AUTORIDADES ESTATALES; EMITIR RECOMENDACIONES A LAS AUTORIDADES COMPETENTES EN MATERIA DE VIDA SILVESTRE, CON EL PROPÓSITO DE PROMOVER EL CUMPLIMIENTO DE LA LEGISLACIÓN EN MATERIA DE CONSERVACIÓN Y APROVECHAMIENTO SUSTENTABLE. CUARTO.-ALGUNAS ENTIDADES FEDERATIVAS, CUENTAN YA CON LEGISLACIÓN EN LA MATERIA, COMO SON EL ESTADO DE MÉXICO, MICHOACÁN, MORELOS, NUEVO LEÓN, VERACRUZ Y YUCATÁN, ENTRE OTROS, QUE MUESTRAN EL SURGIMIENTO DE UNA NUEVA SENSIBILIDAD Y EL INICIO DE LA CREACIÓN DE UNA CULTURA POR EL RESPETO A SERES NO HUMANOS, RECONOCIÉNDOLES DERECHOS COMO SERES COHABITANTES  DEL  PLANETA. EN BAJA CALIFORNIA SUR EXISTEN  DISPOSICIONES LEGALES RELACIONADAS CON EL TRATO HACIA LOS ANIMALES Y LA RESPONSABILIDAD DE SUS PROPIETARIOS, ESTAS SE ENCUENTRAN DISPERSAS EN LA LEY DE SALUD COMO ES LA DISPOSICIÓN DE QUE EN LOS CENTROS ANTIRRÁBICOS QUE ESTABLEZCAN LOS MUNICIPIOS, SE LLEVEN A CABO LOS SACRIFICIOS CON MÉTODOS CIENTÍFICOS Y TECNOLÓGICOS ACTUALIZADOS, QUE EVITEN TODA CRUELDAD QUE CAUSE SUFRIMIENTO INNECESARIO A LOS ANIMALES, CUANDO SE CUMPLA EL LAPSO DE OBSERVACIÓN Y NO HAYAN SIDO RECLAMADOS POR SUS PROPIETARIOS O CUANDO ÉSTOS ASÍ LO SOLICITEN; LA OBLIGACIÓN DE LOS PROPIETARIOS DE VACUNARLOS ANTE LAS AUTORIDADES SANITARIAS O SERVICIOS PARTICULARES, ASÍ COMO MANTENERLOS DENTRO DE SUS DOMICILIOS Y BAJO SU CONTROL; EN LO RELATIVO A NORMAS SANITARIAS ESTABLECE EN EL ARTICULO 218 QUE LOS RESTOS DE ANIMALES ENCONTRADOS EN LA VÍA PÚBLICA DEBERÁN SER RETIRADOS, INCINERADOS O ENTERRADOS POR LA AUTORIDAD MUNICIPAL, PROCURANDO QUE NO ENTREN EN ESTADO DE DESCOMPOSICIÓN; TAMBIÉN SE ESTABLECE QUE TODAS PERSONAS PROPIETARIAS O ENCARGADAS DE MASCOTAS ESTÁN OBLIGADAS A RETIRAR EN EMPAQUES HERMÉTICOS LAS HECES QUE ESTAS DESECHEN EN LA VÍA PÚBLICA,  Y QUE SUS CANINOS EN LA VÍA PÚBLICA,  DEBERÁN DE PORTAR BOZAL. LAS ANTERIORES DISPOSICIONES MUESTRAN EL INTERÉS POR PARTE DEL PODER LEGISLATIVO DE TOMAR EN CUENTA EL TRATO HUMANITARIO HACIA LOS ANIMALES, SIN EMBARGO EXISTE LA NECESIDAD DE ESPECIALIZAR LA LEGISLACIÓN Y PLASMAR EN ELLA LOS PRINCIPIOS PARA CREAR UNA NUEVA CULTURA DE RESPONSABILIDAD Y RESPETO HACIA LOS ANIMALES. EL TEMA DE LA PROTECCIÓN DE LOS ANIMALES HA SIDO TRATADO EN ESTE CONGRESO DESDE LA XI LEGISLATURA, POR INICIATIVA PRESENTADA POR LA DIPUTADA LOURDES VÁZQUEZ, LA CUAL NO FUE DICTAMINADA. POSTERIORMENTE SE HIZO LLEGAR INICIATIVA A TRAVÉS DE ALGUNOS DIPUTADOS INTEGRANTES XII LEGISLATURA, MISMA QUE FUE DICTAMINADA Y APROBADA, MEDIANTE DECRETO 1880, EL CUAL FUE OBSERVADO POR EL TITULAR DEL EJECUTIVO ESTATAL Y EN LA SESIÓN ORDINARIA DEL 13 DE SEPTIEMBRE DE 2011, ESTA HONORABLE ASAMBLEA APROBÓ UN RESOLUTIVO ACEPTANDO LAS OBSERVACIONES Y  EXHORTANDO A LOS MIEMBROS DE LA XIII LEGISLATURA A FORTALECER EL TRABAJO EN EL TEMA Y HACER LLEGAR NUESTRAS PROPUESTAS AL PLENO DE ESTE CONGRESO DEL ESTADO. DE AHÍ QUE ME HAYA INTERESADO EN ESTUDIAR MÁS A FONDO LA LEGISLACIÓN FEDERAL EXISTENTE Y LAS DISPOSICIONES AISLADAS EN LAS LEYES ESTATALES PARA CONCRETAR LA PROPUESTA QUE AHORA PRESENTO, SIN EMBARGO, SERÍA APROPIADO QUE ANTES DE SER DICTAMINADA LA PRESENTE INICIATIVA, SE REALICE UN FORO CON FIN DE DAR A CONOCER EL PROYECTO Y RECIBIR  EN LOS CINCO MUNICIPIOS LAS PROPUESTAS DE LA POBLACIÓN EN GENERAL Y DE LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS Y LAS RELACIONADAS CON EL CONTROL  DE LOS ANIMALES Y LAS ASOCIACIONES QUE TIENEN QUE VER CON LA PROTECCIÓN DE ANIMALES. CON FUNDAMENTO EN LO ANTERIORMENTE EXPUESTO PRESENTO A ESTA HONORABLE ASAMBLEA POPULAR EL SIGUIENTE: PROYECTO DE DECRETO, ARTICULO UNICO.- SE CREA LA LEY DE PROTECCIÓN DE ANIMALES DOMÉSTICOS DE BAJA CALIFORNIA SUR, PARA QUEDAR COMO SIGUE: LEY DE PROTECCIÓN DE ANIMALES DOMÉSTICOS, DE BAJA CALIFORNIA SUR, CAPITULO I, DISPOSICIONES GENERALES, ARTÍCULO 1.- LA PRESENTE LEY ES DE OBSERVANCIA GENERAL EN EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SUS DISPOSICIONES SON DE ORDEN PÚBLICO E INTERÉS SOCIAL, TIENE POR OBJETO: I. PROTEGER A LOS ANIMALES DOMÉSTICOS Y GARANTIZAR SU BIENESTAR, PROTEGER Y REGULAR EL CRECIMIENTO; VIDA Y SACRIFICIO; II. ERRADICAR Y SANCIONAR EL MALTRATO Y ACTOS DE CRUELDAD HACIA ESTOS Y FOMENTAR  EL  RESPETO Y CONSIDERACIÓN PARA CON ELLOS;   III. FORMULA LA POLÍTICA ESTATAL SOBRE LA CONSERVACIÓN Y APROVECHAMIENTO SUSTENTABLE DE LA VIDA SILVESTRE LA QUE, EN TODO CASO, DEBERÁ SER CONGRUENTE CON LOS LINEAMIENTOS DE LA POLÍTICA NACIONAL EN LA MATERIA;  IV. COADYUVAR A LA CONSERVACIÓN Y EL APROVECHAMIENTO SUSTENTABLE DE LA VIDA SILVESTRE, CONFORME A LA LEGISLACIÓN FEDERAL;  V. COADYUVAR EN EL CUMPLIMIENTO DE LAS DISPOSICIONES ESTABLECIDAS EN LOS PLANES ECOLÓGICOS DEL ESTADO, Y VI. APOYAR LA CREACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE SOCIEDADES PROTECTORAS DE ANIMALES, OTORGÁNDOLES FACILIDADES PARA SUS FINES. VII. LA REGULACIÓN DE LAS ACCIONES RELATIVAS A LA VIGILANCIA, MEDIDAS DE SEGURIDAD, SANCIONES Y RECURSO DE INCONFORMIDAD DERIVADAS DE ESTA LEY. EN TODO LO NO PREVISTO EN LA PRESENTE LEY, SE APLICARÁN LAS DISPOSICIONES CONTENIDAS EN LA LEGISLACIÓN FEDERAL EN LA MATERIA. ARTÍCULO 2.- LAS AUTORIDADES DEL ESTADO, SANITARIAS Y MUNICIPALES ESTÁN  OBLIGADAS A VIGILAR Y EXIGIR EL CUMPLIMIENTO DE LAS DISPOSICIONES CONTENIDAS EN ESTA LEY. ARTÍCULO 3.- PARA LOS EFECTOS DE ESTA LEY SE ENTIENDE POR: I. ANIMAL ABANDONADO: LOS ANIMALES QUE DEAMBULEN LIBREMENTE POR LA VÍA PÚBLICA SIN PLACA DE IDENTIDAD U OTRA FORMA DE IDENTIFICACIÓN, ASÍ COMO AQUELLOS QUE QUEDEN SIN EL CUIDADO O PROTECCIÓN DE SUS PROPIETARIOS O POSEEDORES DENTRO DE LOS BIENES DEL DOMINIO PRIVADO;  II. ANIMAL DOMÉSTICO: LOS ANIMALES QUE DEPENDAN DE UN SER HUMANO PARA SUBSISTIR Y HABITEN CON ESTE DE FORMA REGULAR, SIN QUE EXISTA ACTIVIDAD LUCRATIVA DE POR MEDIO; III. ANIMAL FERAL: LOS ANIMALES DOMÉSTICOS QUE POR ABANDONO SE TORNEN SILVESTRES Y VIVAN EN EL ENTORNO NATURAL; IV. ASOCIACIONES PROTECTORAS DE ANIMALES: LAS INSTITUCIONES DE ASISTENCIA PRIVADA, ORGANIZACIONES NO GUBERNAMENTALES Y ASOCIACIONES CIVILES LEGALMENTE CONSTITUIDAS QUE SE DEDICAN A LA PROTECCIÓN A LOS ANIMALES.  CAPITULO II DE LAS AUTORIDADES Y ORGANISMOS AUXILIARES ARTÍCULO 4.- SON AUTORIDADES ENCARGADAS DE LA APLICACIÓN DE ESTA LEY  Y EXIGIR EL CUMPLIMIENTO DE LAS DISPOSICIONES CONTENIDAS EN ELLA, EN EL MARCO DE SUS RESPECTIVAS COMPETENCIAS: I. EL  PODER EJECUTIVO DEL ESTADO; II. LA SECRETARIA DE SALUD DEL ESTADO; III. LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN PUBLICA; Y IV. LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO. ARTÍCULO 5.- SON ORGANISMOS AUXILIARES DE LAS AUTORIDADES:  I. EL COMITÉ ESTATAL PRO-ANIMALES;  II. LOS SUB-COMITÉS MUNICIPALES PRO-ANIMALES;  III. LAS ASOCIACIONES CIVILES DEDICADAS A LA PROTECCIÓN DE LOS ANIMALES, DEBIDAMENTE REGISTRADAS; ARTÍCULO 6.- CORRESPONDE AL PODER EJECUTIVO DEL  ESTADO LAS SIGUIENTES FACULTADES: I. EXPEDIR LOS REGLAMENTOS NECESARIOS PARA EL DEBIDO CUMPLIMIENTO DE ESTA LEY; II. CELEBRAR CONVENIOS DE COORDINACIÓN CON LAS AUTORIDADES FEDERALES PARA LA VIGILANCIA DE LAS LEYES Y NORMAS OFICIALES MEXICANAS RELACIONADAS CON LA MATERIA DE LA PRESENTE LEY;  III. CREAR LOS INSTRUMENTOS ECONÓMICOS ADECUADOS PARA INCENTIVAR A LAS ORGANIZACIONES CIUDADANAS LEGALMENTE CONSTITUIDAS Y REGISTRADAS, DEDICADAS A LA PROTECCIÓN A LOS ANIMALES Y PARA EL DESARROLLO DE PROGRAMAS DE EDUCACIÓN Y DIFUSIÓN EN LAS MATERIAS DE LA PRESENTE LEY; IV. DESIGNAR SU REPRESENTANTE PARA LA INTEGRACIÓN DEL COMITÉ ESTATAL PRO-ANIMAL; V. EN COORDINACIÓN CON EL COMITÉ ESTATAL Y MUNICIPALES PRO ANIMALES CREAR Y ADMINISTRAR UN PADRÓN ESTATAL DE MASCOTAS, DE ESPECIES SILVESTRES Y AVES DE PRESA; VI. COORDINAR LA PARTICIPACIÓN SOCIAL EN MATERIA DE PROTECCIÓN DE ANIMALES DOMÉSTICOS; Y VII. EMITIR RECOMENDACIONES A LAS AUTORIDADES COMPETENTES EN MATERIA DE VIDA SILVESTRE, CON EL PROPÓSITO DE PROMOVER EL CUMPLIMIENTO DE LA LEGISLACIÓN EN MATERIA DE CONSERVACIÓN Y APROVECHAMIENTO SUSTENTABLE. ARTÍCULO 7.- LOS AYUNTAMIENTOS DE BAJA CALIFORNIA SUR TENDRÁN A SU CARGO, EN EL ÁMBITO DE SU COMPETENCIA, LAS SIGUIENTES ACCIONES: I. DIFUNDIR POR LOS MEDIOS MÁS EFECTIVOS LAS DISPOSICIONES TENDIENTES AL TRATO DIGNO Y RESPETUOSO A LOS ANIMALES Y FIJAR EN LUGARES VISIBLES DE LA VÍA PÚBLICA LAS SANCIONES QUE CORRESPONDAN POR EL INCUMPLIMIENTO DE LA PRESENTE LEY; II. ESTABLECER Y OPERAR LOS CENTROS DE CONTROL DE ANIMALES DE A QUE SE REFIERE EL ARTÍCULO  277 DE LA LEY DE SALUD PARA EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. III. PROCEDER A CAPTURAR ANIMALES ABANDONADOS O FERALES EN LA VÍA PÚBLICA Y EN LOS ALREDEDORES DE LAS RANCHERÍAS EN LOS TÉRMINOS DE LA PRESENTE LEY Y CANALIZARLOS A LOS CENTROS DE CONTROL ANIMAL, REFUGIOS O CRIADEROS LEGALMENTE ESTABLECIDOS O A LAS INSTALACIONES PARA EL RESGUARDO DE ANIMALES DE LAS ASOCIACIONES PROTECTORAS DE ANIMALES LEGALMENTE CONSTITUIDAS Y REGISTRADAS, SEGÚN SEA EL CASO; IV. ATENDER DENUNCIAS SOBRE RUIDOS, HACINAMIENTO, FALTA DE SEGURIDAD E HIGIENE, OLORES FÉTIDOS QUE SE PRODUCEN POR LA CRIANZA O REPRODUCCIÓN DE ANIMALES, EN DETRIMENTO DEL BIENESTAR ANIMAL Y POR HIGIENE PARA HUMANOS; V. CELEBRAR CONVENIOS DE CONCERTACIÓN CON LOS SECTORES SOCIAL Y PRIVADO; VI. VIGILAR QUE EL SACRIFICIO HUMANITARIO DE LOS ANIMALES EN LOS TÉRMINOS DE LA PRESENTE LEY; VI. SUPERVISAR Y CONTROLAR LOS CRIADEROS, ESTABLECIMIENTOS, INSTALACIONES, TRANSPORTE Y ESPECTÁCULOS PÚBLICOS QUE MANEJEN ANIMALES; VII. IMPULSAR CAMPAÑAS DE CONCIENTIZACIÓN PARA EL TRATO DIGNO Y RESPETUOSO A LOS ANIMALES; VIII. CONOCER, A TRAVÉS DE LA UNIDAD ADMINISTRATIVA CORRESPONDIENTE, CUALQUIER HECHO, ACTO U OMISIÓN DERIVADO DEL INCUMPLIMIENTO DE LA PRESENTE LEY, SU REGLAMENTO Y DEMÁS DISPOSICIONES JURÍDICAS APLICABLES, Y EMITIR LAS SANCIONES CORRESPONDIENTES, SALVO AQUELLAS QUE ESTÉN EXPRESAMENTE ATRIBUIDAS A OTRAS AUTORIDADES. PARA EL SEGUIMIENTO DE ESTA ATRIBUCIÓN DEBERÁ CONTAR CON PERSONAL DEBIDAMENTE CAPACITADO EN LAS MATERIAS DE ESTA LEY PARA DAR CURSO A LAS DENUNCIAS; Y IX. LAS DEMÁS QUE ESTA LEY Y DE MÁS ORDENAMIENTOS JURÍDICOS APLICABLES LES CONFIERAN. CAPITULO III DE LOS COMITES PRO-ANIMAL ARTICULO 8.- PARA AUXILIAR A LAS AUTORIDADES ESTATALES Y MUNICIPALES, EN LA VIGILANCIA DEL CUMPLIMIENTO DE LA PRESENTE LEY, FUNCIONARÁ EN LA CAPITAL DEL ESTADO UN COMITÉ ESTATAL PRO-ANIMALES, INTEGRADO POR UN REPRESENTANTE DESIGNADO POR EL PODER EJECUTIVO ESTATAL, QUE TENDRÁ EL CARÁCTER DE PRESIDENTE, Y HASTA TRES REPRESENTANTES DE LAS SOCIEDADES PROTECTORAS DE ANIMALES DEBIDAMENTE REGISTRADAS.  EN CADA UNO DE LOS MUNICIPIOS SE CONSTITUIRÁ UN SUBCOMITÉ PRO-ANIMALES, PARA EL MISMO OBJETO, INTEGRADO POR UN REPRESENTANTE DE LA AUTORIDAD MUNICIPAL QUE FUNGIRÁ COMO PRESIDENTE Y HASTA DOS REPRESENTANTES DE LAS SOCIEDADES PROTECTORAS DE ANIMALES. ARTICULO 9.- LOS COMITÉS ESTATAL Y MUNICIPALES  PRO-ANIMALES SERÁN INTEGRADOS A PARTIR DEL LLAMADO QUE HAGA EL EJECUTIVO ESTATAL, A TRAVÉS DE LA SECRETARIA DE DESARROLLO ECONÓMICO A LAS AUTORIDADES MUNICIPALES Y LAS ASOCIACIONES CIVILES RELACIONADAS CON LA PROTECCIÓN DE LOS ANIMALES A QUE SE REFIERE ESTA LEY A FIN DE QUE DESIGNEN A SUS REPRESENTANTES Y SE REÚNAN PARA INICIAR LOS TRABAJOS ENCAMINADOS LA APLICACIÓN DE LA MISMA. DEBIENDO FUNCIONAR CON BASE A LOS SIGUIENTES LINEAMIENTOS: I. SU TRABAJO SE BASARÁ EN UN PLAN ANUAL EN EL QUE SE INCLUYA LABOR DE DIFUSIÓN DE ESTA LEY Y CONCIENTIZACIÓN DE LA POBLACIÓN EN LA MATERIA; II. LA DURACIÓN DE LOS CARGOS DE REPRESENTACIÓN DE SUS INTEGRANTES SERÁ DE CUATRO AÑOS. ARTÍCULO 10.- LAS ASOCIACIONES PROTECTORAS DE ANIMALES DEBIDAMENTE RECONOCIDAS Y REGISTRADAS TENDRÁN DERECHO A RECOGER Y ASILAR A LOS ANIMALES QUE HAYAN SIDO VÍCTIMAS DE ALGUNA DE LAS INFRACCIONES PREVISTAS EN LA PRESENTE LEY, ASÍ COMO LOS ANIMALES PERDIDOS O SIN DUEÑO.  TAMBIÉN PODRÁN COLABORAR Y COADYUVAR CON LAS AUTORIDADES MUNICIPALES Y SANITARIAS EN DIFUNDIR Y  FACILITAR LAS CAMPAÑAS DE VACUNACIÓN ANTIRRÁBICA. ASÍ COMO ASESORAR A LAS AUTORIDADES COMPETENTES SOBRE MÉTODOS DE CONTROL, SOMETIMIENTO Y SACRIFICIO CUANDO SEA EL CASO. ARTÍCULO 11.- PARA LA MEJOR REALIZACIÓN DE LOS OBJETIVOS DE LA PRESENTE LEY, INDEPENDIENTEMENTE DE LOS ORGANISMOS A QUE SE REFIEREN LOS ARTÍCULOS ANTERIORES, LOS AYUNTAMIENTOS PODRÁN PROMOVER LA CREACIÓN DE  PATRONATOS INTEGRADOS POR PERSONAS QUE POR SU TENDENCIA EN FAVOR DE LOS ANIMALES Y HONORABILIDAD LO MEREZCAN. CAPITULO IV DE LOS ANIMALES EN GENERAL ARTÍCULO 12.- EL TRATO QUE SE LES DE A LOS ANIMALES DOMÉSTICOS DEBERÁ SER BAJO LOS  SIGUIENTES PRINCIPIOS:  I. TODO ANIMAL DEBE VIVIR Y SER RESPETADO; II. NINGÚN SER HUMANO PUEDE EXTERMINAR A LOS ANIMALES O EXPLOTARLOS PARA REALIZAR TRABAJOS MÁS ALLÁ DE AQUÉLLOS QUE POR SUS CARACTERÍSTICAS DE ESPECIE PUEDA LLEVARLOS A CABO, TENIENDO LA OBLIGACIÓN DE PONER SUS CONOCIMIENTOS Y ATENCIÓN A LOS ANIMALES;  III. TODO ANIMAL DEBE RECIBIR ATENCIÓN, CUIDADOS Y PROTECCIÓN DEL SER HUMANO; IV. TODO ANIMAL TIENE DERECHO A VIVIR LIBRE EN SU PROPIO AMBIENTE NATURAL Y A REPRODUCIRSE; V. TODO ANIMAL PERTENECIENTE A UNA ESPECIE QUE VIVA TRADICIONALMENTE EN EL ENTORNO DEL SER HUMANO, TIENE DERECHO A VIVIR Y A CRECER AL RITMO Y EN CONDICIONES DE VIDA Y DE LIBERTAD QUE SEAN PROPIAS DE SU ESPECIE; VI. TODO ANIMAL QUE EL SER HUMANO HA ESCOGIDO COMO DE SU COMPAÑÍA TIENE DERECHO A QUE LA DURACIÓN DE SU VIDA SEA CONFORME A SU LONGEVIDAD NATURAL; VII. TODO ANIMAL DE TRABAJO TIENE DERECHO A UNA LIMITACIÓN RAZONABLE DEL TIEMPO E INTENSIDAD DE TRABAJO, A UNA ALIMENTACIÓN REPARADORA Y AL REPOSO; VIII. TODO ACTO QUE IMPLIQUE LA MUERTE INNECESARIA DE UN ANIMAL ES UN CRIMEN CONTRA LA VIDA; IX. TODO ACTO QUE IMPLIQUE LA MUERTE DE UN GRAN NÚMERO DE ANIMALES ES UN CRIMEN CONTRA LAS ESPECIES; Y X. UN ANIMAL MUERTO DEBE SER TRATADO CON RESPETO XI. NINGUNA PERSONA, POR NINGÚN MOTIVO, PODRÁ SER OBLIGADA O COACCIONADA A PROVOCAR DAÑO, LESIÓN, A MUTILAR O PROVOCAR LA MUERTE DE NINGÚN ANIMAL. ARTÍCULO 13.- TODA PERSONA FÍSICA O JURÍDICA QUE VENDA ANIMALES TIENE LA OBLIGACIÓN DE INFORMAR AL ADQUIRENTE SOBRE LOS CUIDADOS QUE REQUIERE EL ANIMAL Y DE SU OBLIGACIÓN DE DARLE UN TRATO DIGNO Y RESPETUOSO. ARTÍCULO 14.- TODA PERSONA FÍSICA O JURÍDICA QUE  POSEA ANIMALES DOMÉSTICOS DEBERÁ PROPORCIONARLES: I. ESPACIO ADECUADO PARA SU TAMAÑO Y ESPECIE, LIMPIO Y PROTEGIDO DE LAS INCLEMENCIAS DEL CLIMA; II. RECIPIENTES APROPIADOS Y LIMPIOS PARA AGUA Y COMIDA; III. ALIMENTACIÓN ADECUADA Y AGUA SUFICIENTE LAS 24 HORAS DEL DÍA; IV. ATENCIÓN MEDICA CUANDO LO REQUIERA Y DESPARASITACIÓN Y VACUNAS Y EUTANASIA EN CASO NECESARIO; V. COLLAR CON IDENTIFICACIÓN Y VACUNACIÓN EN SU CASO. CUALQUIER ACTO U OMISIÓN RELACIONADA CON LO DISPUESTO POR ESTE ARTÍCULO SE CONSIDERARA MALTRATO. SECCIÓN PRIMERA MASCOTAS CANINAS ARTÍCULO 15.- TODO PROPIETARIO, POSEEDOR O ENCARGADO DE UNA MASCOTA CANINA PODRÁ TRANSITAR CON ELLA POR LA VÍA PÚBLICA, SIEMPRE Y CUANDO NO SE ALTERE REPRESENTE UN RIESGO  PARA LOS MIEMBROS DE LA COMUNIDAD Y. CUMPLIENDO CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS DE SEGURIDAD E HIGIENE: I. COLOCAR COLLAR,  CORREA Y EN CASO DE SER NECESARIO PONER BOZAL;  II. SUJETAR DE SU COLLAR UNA PLACA QUE CONTENGA DATOS DE IDENTIFICACIÓN DEL  ANIMAL Y LA PLACA DE VACUNACIÓN; III. MANTENER EL CONTROL SOBRE EL ANIMAL DE FORMA CONSTANTE Y RESPONSABLE; Y  IV. RECOGER DE INMEDIATO LAS EXCRETAS QUE EL ANIMAL ORIGINE EN BOLSA DE PLÁSTICO HERMÉTICA. ARTICULO 16.-  A EFECTO DE ERRADICAR LOS ACTOS DE CRUELDAD Y MALTRATO EN CONTRA DE TODO TIPO DE ANIMALES DOMÉSTICOS Y LOS ACTOS U OMISIONES QUE TENGAN TAL CARACTERÍSTICA SERÁN SANCIONADOS DE CONFORMIDAD CON EL CAPITULO CORRESPONDIENTE DE ESTA LEY,  QUEDA PROHIBIDO: I. EL USO DE PERROS PARA PELEAS COMO MEDIO PARA VERIFICAR SU AGRESIVIDAD.; II. ADMINISTRAR DROGAS O HACER INGERIR BEBIDAS ALCOHÓLICAS A UN ANIMAL, SIN FINES TERAPÉUTICOS; III. ATROPELLAR ANIMALES DE MANERA INTENCIONAL, CUANDO PUEDA EVITARSE; ARTÍCULO 17.- LA CAPTURA DE PERROS QUE DEAMBULEN SIN DUEÑO APARENTE Y SIN PLACA DE IDENTIDAD Y DE VACUNACIÓN ANTIRRÁBICA, SE EFECTUARÁ POR LAS AUTORIDADES MUNICIPALES, DE MANERA COTIDIANA Y SISTEMÁTICA, EN LOS TÉRMINOS DE LA LEY DE SALUD PARA BAJA CALIFORNIA SUR,  QUIENES EVITARÁN CUALQUIER ACTO DE CRUELDAD, TORMENTO, SOBREXCITACIÓN, ESCÁNDALO PÚBLICO Y LOS DEPOSITARÁN EN LOS LUGARES SEÑALADOS AL EFECTO POR LAS LEYES Y REGLAMENTOS CORRESPONDIENTES. LOS ANIMALES CAPTURADOS PODRÁN SER RECLAMADOS POR SUS DUEÑOS DENTRO DE LAS SETENTA Y DOS HORAS SIGUIENTES, EN CASO CONTRARIO PODRÁN SER SACRIFICADOS CON ALGUNO DE LOS MÉTODOS QUE SE SEÑALAN EN ESTA LEY. QUEDANDO ESTRICTAMENTE PROHIBIDO EL EMPLEO DE GOLPES, AHORCAMIENTO, ÁCIDOS CORROSIVOS, ESTRICNINA, MORFINA, CIANURO, ARSÉNICO Y OTRAS SUBSTANCIAS SIMILARES. ARTÍCULO 18.- TODA PERSONA QUE TENGA CONOCIMIENTO DE UN ACTO U OMISIÓN EN PERJUICIO DE LOS ANIMALES OBJETO DE TUTELA DE ESTA LEY, TENDRÁ LA OBLIGACIÓN DE INFORMAR DE ELLO AL AYUNTAMIENTO CORRESPONDIENTE O AL COMITÉ PRO-ANIMAL DE SU MUNICIPIO. CAPITULO V DE LAS SANCIONES ARTICULO 19.- ES RESPONSABLE DE LAS FALTAS PREVISTAS EN ESTA LEY, CUALQUIER PERSONA QUE PARTICIPE EN LA EJECUCIÓN DE LAS MISMAS O INDUZCA, DIRECTA O INDIRECTAMENTE A COMETERLAS. LOS PADRES O ENCARGADOS DE MENORES SERÁN RESPONSABLES DE LAS FALTAS QUE ÉSTOS COMETAN.  ARTICULO 20.- LAS INFRACCIONES A LO DISPUESTO EN ESTA LEY, SE SANCIONARÁN POR LA AUTORIDAD MUNICIPAL  SANITARIA CORRESPONDIENTE, CON MULTAS DE DOS A CINCUENTA VECES EL EQUIVALENTE O GRAVEDAD DE LA FALTA, LA INTENCIÓN CON LA CUAL ÉSTA FUE COMETIDA, Y LAS CONSECUENCIAS A QUE HAYA DADO LUGAR, INDEPENDIENTEMENTE DEL DECOMISO DE LAS ESPECIES, CUYO COMERCIO ESTÉ PROHIBIDO O DE LOS EFECTOS U OBJETOS UTILIZABLES EN LA CAUSACIÓN DE DAÑOS A LOS ANIMALES. EN EL CASO DE QUE LAS INFRACCIONES, HAYAN SIDO COMETIDAS POR PERSONAS QUE EJERZAN CARGOS DE DIRECCIÓN EN INSTITUCIONES CIENTÍFICAS O DIRECTAMENTE VINCULADAS, CON LA EXPLOTACIÓN Y CUIDADO DE LOS ANIMALES VÍCTIMAS DE LOS MALOS TRATOS, O QUE SEAN PROPIETARIOS DE VEHÍCULOS EXCLUSIVAMENTE DESTINADOS A TRANSPORTE DE ÉSTOS, LA MULTA SERÁ DE DOS A CINCUENTA VECES EL EQUIVALENTE AL SALARIO MÍNIMO DE LA ZONA EN DONDE SE COMETA LA FALTA, SIN PERJUICIO DE LAS DEMÁS SANCIONES, QUE PROCEDAN CONFORME A LOS ORDENAMIENTOS LEGALES.  ARTÍCULO 21.- LOS PROPIETARIOS ADMINISTRADORES O ENCARGADOS DE RASTROS QUE NO CUMPLAN CON LAS DISPOSICIONES SEÑALADAS EN ESTA LEY, SE HARÁN ACREEDORES A MULTAS QUE PODRÁN SER DESDE DOS HASTA SESENTA VECES EL EQUIVALENTE DEL SALARIO MÍNIMO DEL LUGAR DONDE SE COMETA LA FALTA, O BIEN A LA CANCELACIÓN DE LOS PERMISOS PARA EJERCER LAS ACTIVIDADES PROPIAS DE LOS MISMOS. ARTÍCULO 22.- SE CONSIDERARÁN ACTOS EN PERJUICIO DE LOS ANIMALES, LOS SIGUIENTES: A) CUALQUIER LESIÓN O MUTILACIÓN CAUSADA A PROPÓSITO A UN ANIMAL DOMÉSTICO, REALIZADO POR SU PROPIETARIO O POR EL ENCARGADO DE SU GUARDA O CUSTODIA EXCEPTUANDO CASTRACIÓN EVENTUAL QUE SERÁ EFECTUADA SIEMPRE CON ANESTESIA. B) EL ATROPELLAR LOS AUTOMOVILISTAS O CHOFERES CUALQUIER ANIMAL PUDIENDO EVITARLO Y EL ABANDONO DE UN ANIMAL ATROPELLADO REALIZADO POR EL AUTOR DEL MISMO; C) EL AZUZAR A LOS ANIMALES PARA QUE SE LESIONEN ENTRE SÍ;  D). LA OMISIÓN POR PARTE DE LOS PROPIETARIOS O POSEEDORES DE PERROS, DE APLICAR POR SÍ MISMOS, O POR PERSONA ESPECIALIZADA, CON TODA OPORTUNIDAD, Y SISTEMÁTICAMENTE LAS VACUNAS OFICIALES CONTRA LA RABIA; E) ABANDONAR A LOS ANIMALES O A SUS CRÍAS EN LA VÍA PUBLICA, EN BALDÍOS O EN EL MONTE; Y   LAS DEMÁS QUE SE DESPRENDAN DE LO DISPUESTO POR ESTA LEY. ESTOS HECHOS SERÁN SANCIONADOS CONFORME A ESTA LEY,  SIN PERJUICIO DE LA RESPONSABILIDAD QUE COMO AUTOR DE UN DELITO DE DAÑO EN PROPIEDAD AJENA PUDIERE CORRESPONDER A LOS QUE REALICEN CUALQUIERA DE LOS ACTOS PREVISTOS EN ESTE ARTÍCULO O DE LA RESPONSABILIDAD CIVIL. ARTÍCULO 23.- LA REINCIDENCIA EN CUALQUIERA DE LAS INFRACCIONES A ESTA LEY, SE CASTIGARÁ CON DOBLE PENA. DEL RECURSO DE INCONFORMIDAD CAPITULO UNICO ARTÍCULO 24.- CONTRA LOS ACTOS Y RESOLUCIONES ADMINISTRATIVOS QUE DICTEN O EJECUTEN LAS AUTORIDADES COMPETENTES, EN APLICACIÓN DEL PRESENTE ORDENAMIENTO, LOS PARTICULARES AFECTADOS TENDRÁN LA OPCIÓN DE INTERPONER EL RECURSO ADMINISTRATIVO DE INCONFORMIDAD CON LA LEY DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA.  TRANSITORIO ARTICULO UNICO.- LA PRESENTE LEY ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL BOLETÍN OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. LA PAZ, BAJA CALIFORNIA SUR; A 24 DE ABRIL DEL 2012.  ATENTAMENTE.  DIP. AXXEL G. SOTELO ESPINOSA DE LOS MONTEROS. INTEGRANTE DE LA FRACCION PARLAMENTARIA DEL PRI EN LA XIII LEGISLATURA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. DIP. CARLOS CASTRO CESEÑA. INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PRD EN LA XIII LEGISLATURA DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.- POR TANTO Y DE  CONFORMIDAD A LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 55 FRACCIÓN PRIMERA Y DECIMA PRIMERA Y 56 DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO, TÚRNESE LA PRESENTE INICIATIVA A LA COMISION DE ECOLOGÍA SOLICITÁNDOLE A SU PRESIDENTE FIRMAR DE RECIBIDO EN EL LIBRO DE CONTROL CORRESPONDIENTE.- - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - FINALMENTE Y EN CUMPLIMIENTO CON EL QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA, SE DECLARARON  FORMALMENTE CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA DÉCIMO TERCERA LEGISLATURA, SIENDO LAS  DOCE  HORAS CON  CUARENTA Y CINCO MINUTOS DEL DIA MARTES 24 DE ABRIL DEL AÑO 2012, CITÁNDOSE A LA SESIÓN PUBLICA EXTRAORDINARIA DEL DIA MIERCOLES 25 DE ABRIL DE 2012, A LAS 09:00 HORAS, EN LA SALA DE SESIONES GENERAL JOSÉ MARÍA MORELOS Y PAVÓN DEL PODER LEGISLATIVO, CON EL PROPOSITO DE DESAHOGAR LOS SIGUIENTES ASUNTOS: I.-
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA INDEPENDIENTE EDITH AGUILAR VILLAVICENCIO; II.- PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA MARISELA AYALA ELIZALDE, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL; III.-INFORME QUE PRESENTA EL CIUDADANO DIPUTADO ALBERTO TREVIÑO ANGULO; IV.- INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO, MEDIANTE LA CUAL  SE REFORMA EL ARTICULO 1 Y SE ADICIONA UN CAPITULO QUINTO, DE LA NOTARIA SOCIAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, Y SE ADICIONAN LOS ARTICULOS 140, 141, 142, 143, 144 Y 145, A LA LEY DEL NOTARIADO DEL ESTADO Y SE REFORMA LA FRACCION XXIX Y SE ADICIONA LA FRACCION XXX DEL ARTICULO 32 BIS DE LA LEY ORGANICA DE LA ADMINISTRACIÓN PUBLICA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA JISELA PAES MARTÍNEZ, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO ACCION NACIONAL; V.-DICTAMEN DE ACUERDO ECONOMICO QUE PRESENTAN LAS COMISIONES UNIDAS DE ASUNTOS FISCALES Y ADMINISTRATIVOS Y DE ASUNTOS COMERCIALES Y TURISTICOS;  VI.-PRIMERA LECTURA DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTAN LAS COMISIONES UNIDAS DE ASUNTOS FISCALES Y ADMINISTRATIVOS Y DE ASUNTOS EDUCATIVOS Y DE LA JUVENTUD.- - - -  ______________________________________________________________________________
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